

# “熊脸识别”野生大熊猫： 大熊猫国家公园试点出新招

一只野生大熊猫从树丛里探出脑袋，摇摇摆摆踱步而来，又踱步离开。树丛继续晃动，又一只野生大熊猫“出镜”了！这是大熊猫栖息地空间数据动态监测系统通过“熊脸识别”监控到的一幕。记者近日在甘肃白水江国家级自然保护区看到了这些珍贵的画面。

在大熊猫国家公园建设试点中，甘肃白水江国家级自然保护区于今年10月建成大熊猫栖息地空间数据动态监测系统。系统初步设立6处野外视频监控点。通过这些监测点，工作人员足不出户就可以看到林区内的真实情况。

全国第四次大熊猫调查显示，甘肃白水江保护区有野生大熊猫110只，可要在茫茫林海中“邂逅”野生大熊猫，十分不易。

几年前，随着红外相机等监测设备投入使用，有关野生大熊猫的短视频和图片才大量进入公众视野。但是，护林员需要按季度为红外相机更换干电池和存储卡，为此他们经常翻山越岭、风餐露宿。

现在，野生动物的监测与保护工作又上新台阶。记者在甘肃白水江保护区大熊猫驯养繁殖中心看到，监控大屏幕占满整面墙，6处野外视频监控点的画面清晰可见。甘肃白水江国家级自然保护区管理局大熊猫管理办公室主任何礼文说，野生动物进入监控区之后，系统可自动识别、拍摄，并生成文件夹统一存放、管理视频片段。目前，系统识别率最高的就是大熊猫。

资料显示，系统首次抓拍到野生大熊猫的时间是11月21日17时许。

“‘熊脸识别’和人脸识别系统很像，但前者更难。”何礼文说，“人脸识别只是抓拍面部特征，动物出现后不可能都是正面，各种体态都会有。”为此，管理局早在2017年就开始与外界合作，借助海量存档照片训练机器识别精确度。

记者跟随保护区森林巡护员徒步上山，在海拔2500米左右的山腰上，记者见到了一处野外视频监控点。人一靠近，摄像头立刻对准。

“近几年，监测设备抓拍到的熊猫母子画面多了。这说明种群比较稳定。”何礼文说。

(新华社)

## 首家新设 外资控股合资券商 在上海开业

野村东方国际证券有限公司于20日在上海正式开业，成为国内首家开业的新设外资控股合资证券公司。

2018年4月28日，证监会公布《外商投资证券公司管理办法》，允许外资持股比例最高可达51%。2019年3月29日，中国证券监督管理委员会核准设立野村东方国际证券有限公司。经过9个月的紧张筹备，野村东方国际证券有限公司于12月20日正式开业，可开展的经营业务范围包括证券经纪、证券投资咨询、证券自营及证券资产管理。

据野村东方国际证券总经理孙冬青介绍，野村东方国际证券注册地为上海，成立时间2019年8月20日，注册资本20亿元人民币，公司股东包括野村控股株式会社(持股比例51%)、东方国际(集团)有限公司(持股比例24.9%)、上海黄浦投资控股(集团)有限公司(持股比例24.1%)。

就业务范围来看，野村东方国际证券目前获得了四张牌照。孙冬青表示：“野村东方国际证券目前所拥有的牌照主要聚焦于二级市场业务，主要是瞄准了国内刚起步的财富管理业务。财富管理业务是野村东方国际证券的起点，未来将视具体发展情况继续拓展业务范围，申请更多牌照资质。”

野村控股中国委员会主席饭山俊康表示，中国对外开放的方向非常明确，对外开放的力度和速度十分显著，有助于野村在华业务向更深层次拓展。“中国金融市场的开放以及中国高净值人群数量的增加，给野村带来很大机遇，期待中国金融市场能进一步开放，让机构能够拥有更多跨境投资机会，从而为投资者提供更丰富的金融产品。”

(新华社)

12月20日，黑瞎子岛派出所民警在封冻的黑龙江上查看江面封冻情况。黑龙江省抚远市地处中国陆地最东方，素有“华夏东极”之称，而黑瞎子岛位于抚远最东端，正是在祖国版图最东端的“金鸡尖喙”上。黑瞎子岛区域内生态良好，鱼类种类丰富。冬季，大部分江面封冻，为交通提供了便利，却也非法捕捞提供了条件。清除销毁非法网具就成为黑瞎子岛边境管理大队黑瞎子岛派出所民警们的重要工作之一。时近冬至，岛上的最低气温低于零下20摄氏度，民警们每天往来巡逻，守卫着黑瞎子岛的美丽与安宁。(新华社)



极寒边境上的“东极卫士”

## 东北首家动态巴士“滴滴公交”试水投运

东北首个动态巴士服务项目“滴滴公交”，20日晚在沈阳市和平区试水投运。这款全新巴士服务，由沈阳客运集团联合滴滴科技(深圳)有限公司联合打造，助力“夜经济”，适应市民快捷便利出行新需求。

“手指一戳就能叫车，原有的190个公交站点都能乘车，运营车辆全部为清洁能源车。”沈阳客运集团相关负责人表示。新引入

的“滴滴公交”服务，利用移动互联网技术，将传统巴士与共享约车相结合，让公交车不必固守固定站点运营，动态优化车辆位置与运行轨迹，提供“动态出行、随需而至”的新型出行服务。

据介绍，上线的“滴滴公交”车型是22座的中巴车，乘客可以享受“点到点”“站到站”“包车”等三种服务模式。“点到点”起步价

3公里5元，之后每增加1公里加1元；“站到站”起步价3公里3元，之后每增加1公里加0.6元；“包车”起步价50元，之后每增加1公里加3元。运行时间在每天17时到24时之间，当地原有的190个公交站点都可以成为“滴滴公交”上下站点，乘客也可以选择任意位置作为起始站点。

(新华社)

## 新时代推进 生态文明建设的“六项原则”



2018年5月18日至19日，全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话，提出新时代推进生态文明建设的原则，强调要加快构建生态文明体系。

大会总结并阐述了习近平生态文明思想，提出新时代推进生态文明和美丽中国建设必须坚持“六项原则”：坚持人与自然和谐共生，绿水青山就是金山银山，良好生态环境是最普惠的民生福祉，山水林田湖草是生命共同体，用最严格制度最严密法治保护生态环境，共谋全球生态文明建设。“六项原则”的提出，为我们打好污染防治攻坚战、全面加强生态环境保护指明了方向，提供了指导思想和行为遵循。全国生态

环境保护大会的胜利召开，也为我国生态环境保护提供了强大思想指引、理论基础和实践动力。

生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题。我国历来高度重视生态环境保护，把节约资源和保护环境确立为基本国策，把可持续发展确立为国家战略。

党的十八大以来，我国加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设，相继出台《中共中央、国务院关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明体制改革总体方案》，制定了40多项涉及生态文明建设的改革方案，从总体目标、基本理念、主要原则、重点任务、制度保障等方面对生态文明建设进行全面系统部署安排。全国人大常委会、最高人

民法院、最高人民检察院对环境污染和生态破坏界定入罪标准，加大惩治力度，形成高压态势。同时，推动绿色发展，深入实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划，率先发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》，实施《国家应对气候变化规划(2014-2020年)》，向联合国交存《巴黎协定》批准文书。

新时代推进生态文明建设的“六项原则”，集中体现了习近平生态文明思想的时代内涵，深刻揭示了经济发展和生态环境保护的关系，深化了对经济社会发展规律和自然生态规律的认识，为我们坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路指明了方向。

(新华社)

### 中国体育彩票

大乐透第 19146 期：  
10 11 26 33 34 + 01 06  
排列3/排列5第 19341 期：  
0 3 0 6 0  
大乐透一等奖 15注 2注535万  
13注1205万  
大乐透奖池：13.81 亿元  
7位数奖池：1.03 亿元  
最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

## 双色球今晚开奖 奖池 10.3 亿

今晚双色球第2019147期开奖，单注可中2000万元。本期号码预测分析：上期和值为89点，小幅上升，本期可关注和值将继续攀升，区间在100-120之间。上期落号开出1枚，落号连续9期开出，本期关注0、2尾数1-2枚落号。上期无连号开出，连号开出1期后出现隔断，后期有走热趋势，本期可关注二连号。上期蓝球开出了号码14，本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03,07,10,11,14,20,22,25,28,32+10,13(仅供参考)

### 福彩开奖

福彩3D 第2019341期  
8 0 2  
15选5 第2019341期  
3 6 10 12 14

以福彩正式开奖公告为准